

## 致「帆船船東」對「提出抗議」的建言

經 114 年 4 月 1 日第 12 屆第 9 次裁判委員會決議通過

親愛的船東 您好：

感謝您對帆船運動的熱情與投入，並不吝資源，支持專業船員參與比賽。您的參與不僅提升了賽事水準，也為台灣帆船圈注入了寶貴的動能。

或許您已經注意到，在帆船比賽中，「提出抗議」這一制度常常被使用，對於不熟悉帆船賽事文化的朋友而言，這可能會讓人感到困惑，甚至誤解為爭執或是衝突。然而，抗議在帆船運動中，其實是極為正常且必要的程序，具有非常明確的功能與價值。

帆船是一項特殊的運動：它在開放水域進行，並不像許多陸地運動有裁判隨行。大多數時候，規則的執行與維護，是依靠選手自律以及賽後透過「抗議程序」來處理爭議。因此，抗議並不是負面的舉動，而是帆船賽事中一種正式且建設性的解決機制。

對於聘有職業船員的船隊而言，抗議制度尤其重要。這不僅是為了確保比賽的公平，更是專業精神的一環。當職業船員選擇提出抗議，通常是基於明確的規則依據與賽場判斷，這樣的行動代表他們在保護船隊的成績，也是在維護整體比賽秩序。

我們理解，船東往往站在賽事支持與資源投入的角度，對這些程序可能感到陌生或有疑慮。在此，誠摯地邀請您把抗議視為帆船運動文化的一部分。這正是帆船競賽與眾不同之處：它結合了技術、策略、紀律與運動精神。

若您對比賽規則或抗議制度有任何想進一步了解的部分，我們非常樂意安排說明，或與您的船員團隊一同討論，以促進更清楚的理解與共識。

再次感謝您對帆船運動的支持，也期盼未來能與您及您的船隊有更多的交流與合作。

順頌 敬意！

中華民國帆船協會 第 12 屆裁判委員會敬上  
114 年 4 月